PREFEITURA MUNICIPAL DE GRAMADO
Estado do Rio Grande do Sul
CONCURSO PUBLICO Ne 01/2012

CARPINTEIRO - MOTORISTAI -
OPERADOR DE MAQUINA PESADA

INSTRUCOES

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instrucdes que seguem, pois elas sdo parte integrante das provas e

das normas que regem este Concurso Publico.

Verifique se o cargo constante na capa deste caderno é aquele para o qual realizou a inscrigdo.

Cada questédo oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e E, sendo

apenas 1 (uma) a resposta correta.

O tempo para a realizacdo da prova é de 3 horas, incluindo o preenchimento da grade de respostas. O
candidato s6 podera retirar-se do recinto da prova, portando o caderno de provas, apés transcorrida 1 hora e
30 minutos de seu inicio. Os dois Ultimos candidatos deverao retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo,

devendo assinar a ata da sala.

Nenhuma informacéo sobre as instrugdes e/ou sobre o conteddo das questdes sera dada pelo fiscal, pois sao

parte integrante da prova.
No caderno de prova, o candidato podera rabiscar, riscar, calcular, etc.

Os gabaritos preliminares da prova objetiva serdo divulgados no dia 12/03/2012, as 20h, no portal da

Fundatec (www.fundatec.org.br) e da Prefeitura Municipal de Gramado (www.gramado.rs.gov.br).

Certifique-se de que este caderno contém 40 (quarenta) questfes. Caso contrario, solicite ao fiscal da sala a

sua substituicéo.

DIREITOS AUTORAIS RESERVADOS A FUNDATEC. - ) @RBarE
PROIBIDA A REPRODUCAO, AINDA QUE PARCIAL, SEM AUTORIZACAO PREVIA.
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LINGUA PORTUGUESA

Instrucéo: As questdes de numeros 01 a 15 referem-se ao texto abaixo.
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Julgamento final

N&o é a funcdo mais glamourosa do jornalismo, mas talvez seja uma das mais relevantes.
Entre as centenas de decisbes editoriais que sdo tomadas todos os dias em um jornal,
eventualmente inclui-se aquela de avaliar 0 espac¢o e o0 destaque que vai receber a morte de uma
personalidade publica.

Quando a fama tem dimensao planetéaria, e as circunstancias da morte sdo de alguma
forma surpreendentes, como no caso de Lady Di, por exemplo, ndo h4 muito o que discultir.
Nenhum jornalista do mundo teve davida sobre o tamanho dessa cobertura nos dias seguintes —
embora em algum momento alguém talvez tenha parado para se perguntar se a aten¢do ja ndo
andava . Como a maioria das pessoas nao sao Lady Di nem Steve Jobs, enfrenta-
se com certa frequéncia na redacdo a necessidade de discutir a dimensédo de uma determinada
personalidade enquanto noticia funebre do dia seguinte. Uma pagina? Duas? Caderno Especial?
E uma espécie de jui_o final sem céu nem inferno, em que se .......... ndo o mérito de uma vida,
mas 0 impacto que ela teve (ou ainda terd) sobre outras vidas. Em certo sentido, tenta-se
combinar a avaliagdo do presente com uma aposta no peso que a Historia dar4d a esse
personagem.

No caso do jornalismo cultural, essas podem se tornar bem complexas, uma
vez que nem sempre talento ou relevancia (que podem garantir um lugar na Histéria) andam de
maos dadas com fama ou popularidade (que apontam para a relevancia no presente). O cantor de
radio que ............ multiddes ao delirio nos anos 40 pode vir a receber o0 mesmo espaco que o
coadjuvante da novela das oito. Um fil6_ofo alemao pode acabar dividindo a pagina do obituério
com a bailarina que inventou a danca da garrafa. Na vida, como na morte, aca_os e aproximacoes

sdo mais a regra do que a excecao.

As vezes, somos pegos de surpresa. Foi o caso, por exemplo, da comog&o nacional que
se seguiu a morte de Bussunda, um comediante famoso, mas que se revelou ainda mais querido
pelo publico do que se imaginava. Um fenbmeno semelhante aconteceu essa semana com a
morte de Wando, personagem quase cdmico em seu romantismo caricato, mas que despertava
simpatia mesmo em quem seria incapa_ de ouvir uma musica sua até o fim.

Assim como do médico espera-se que faca seu trabalho sem perder de vista a dimenséo
humana do paciente e a dor de sua familia, o bom jornalismo é aquele que consegue dar a noticia
de uma morte ndo apenas o indispensavel tratamento factual, mas também a devida relevancia
subjetiva do personagem. Quando morre um idolo, um lider, um guru, o jornal (e agora também as
redes sociais) é o espaco publico onde a dor e a perplexidade sdo compartilhadas. Por tras da
noticia de uma morte, qualquer morte, ha sempre uma cerimonia de despedida coletiva, uma
promessa de lembranca, uma homenagem. Um obituério, por mais curto que seja, sempre €
solene.

Wando, a prop6 _ito, ganhou duas paginas.

(FONTE: Claudia Laitano — Zero Hora — 11/02/2012 - Adaptagéo)

QUESTAO 01 — As palavras que completam QUESTAO 02 — Considerando o sentido do
correta e respectivamente as lacunas tracejadas texto, as formas verbais que completam correta
das linhas 09, 16 e 22 s&o: e respectivamente, as lacunas pontilhadas das

A) demasiada — discussdes — insdlitas

linhas 12 e 19 sao:

B) demaziada — discussdes — inssolitas A) julga — arrastava
C) demasiada — discucdes — insdlitas B) julgam — arrastava
D) demaziada — discucdes — inscélitas C) julga — arrastou

E) demasiada — discusdes — inssélitas D) julgam — arrastou

E) julga — arrasta

Execucdo: Fundatec 2
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QUESTAO 03 — Segundo o texto:

I. Quando morre uma personalidade que
trabalha em um O6rgdo publico, cabe ao
jornal, a tarefa corriqueira de dimensionar a
importancia do fato e a cobertura que
merece.

II. O jornalismo cultural pesa o presente e 0
futuro ao redigir um obituario, pois nem
sempre o talento e a relevancia andam de
maos dadas com a fama e a popularidade.

lll. Os obituarios devem sempre ser solenes,
pois, por tras da noticia, sempre ha a morte
de alguém e esse fato deve ser respeitado.

Quais estao corretas?

A) Apenas .

B) Apenas Il.

C) Apenas L.

D) Apenas | e Il
E) Apenas Il e lll.

QUESTAO 06 — Sobre a pontuacéo do texto, sdo
feitas as seguintes afirmacdes:

I. Os parénteses das linhas 17 e 18 podem ser
substituidos por travessdes sem causar
incorrecdo ao periodo em que ocorrem.

Il. O travessdo da linha 07 pode ser substituido
por ponto de exclamacéo.

[ll. Sem considerar o uso de mailsculas e
minasculas, o ponto final da linha 20 pode
ser substituido por ponto e virgula.

Quais estao corretas?

A) Apenas .

B) Apenas Il.

C) Apenas | e ll.
D) Apenas | e lll.
E) Il Ilell

QUESTAO 04 — A separacdo silabica das
palavras coadjuvante (linha 20) e excecgéo
(linha 22) esta correta na alternativa:

A) coad — ju —van —te ; ex — ce — ¢ao.
B) co — adju — van —te ; exce — ¢ao.
C)co—ad—ju—-van—te; ex — ce — ¢éo.
D) co — ad — ju — vante ; ex — ce — ¢éo.
E) co —ad — ju—van —te ; ex — cecao.

QUESTAO 05 — Analise as afirmaces a seguir:

I. Nas palavras mundo (linha 07), pessoas
(linha 09) e Histdria (linha 14), ha mais letras
que fonemas.

II. Nas palavras relevantes (linha 01) e
jornalismo (linha 01), a silaba tbnica é a
penultima.

lll. Na palavra complexas (linha 16), ocorre o
mesmo numero de letras e de fonemas.

Quais estéo corretas?

A) Apenas .

B) Apenas Il.

C) Apenas L.

D) Apenas | e Il.
E) Apenas Il e lll.

QUESTAO 07 — Analise as afirmacdes a seguir:

I. As palavras aquela (linha 03), alguém (linha
08) e essas (linha 16) classificam-se como
pronomes.

II. O numeral que representa o numero 40
(linha 19) classifica-se como ordinal.

lll. As palavras Nédo (linha 01), eventualmente
(linha 03) e embora (linha 08) classificam-se
todas como adveérbios.

Quais estéo corretas?

A) Apenas |

B) Apenas Il.

C) Apenas lll.

D) Apenas | e Il.
E) Apenas Il e lll.

QUESTAO 08 — As palavras do (linha 01), das
(inha 01) e na (linha 10) representam
de e

As lacunas do trecho acima ficam correta e
respectivamente preenchidas por

A) contracdes — preposicao — artigo

B) contracdes — preposicéo — preposicao
C) combinacdes — preposicdo — artigo

D) combinagdes — preposi¢cao — preposicao
E) combinacdes— preposicdo — pronome

Execucdo: Fundatec
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QUESTAO 09 — Se no trecho “Um _fendmeno
semelhante aconteceu essa Ssemana com a
morte de Wando” (linhas 25 e 26) a parte
sublinhada  fosse substituida por “dois
fenbmenos”, guantas outras palavras
precisariam sofrer modificacbes para fins de
concordancia?

A) 1.
B) 2.
C)3.
D) 4.
E) 5.

QUESTAO 13 — No trecho “Por tras da noticia de
uma morte, qualquer morte, ha sempre uma
cerimdnia de despedida coletiva, uma promessa
de lembranca, uma homenagem” (linhas 32 a
34), as palavras sublinhadas classificam-se,
respectivamente, como:

A) preposicdo — pronome — verbo — artigo.

B) preposicdo - substantivo — pronome -
numeral.

C) preposicao — substantivo — verbo — artigo.

D) pronome — substantivo — verbo — artigo.

E) pronome — substantivo — pronome — numeral.

QUESTAO 10 — As palavras sublinhadas no
fragmento a seguir, todos retirados do texto,
funcionam como adjetivos no contexto em que
sdo utilizadas, MENOS na alternativa:

A) decisbes editoriais

B) noticia funebre

C) jornalismo cultural

D) filé_ofo alemao

E) indispensavel tratamento

QUESTAO 11 — Analise as afirmacgdes a seguir
sobre a acentuacdo de palavras do texto,
assinalando C, se correto, ou E, se errado.

( )As palavras pagina (linha 11) e cbémico
(linha 26) s&o acentuadas pela mesma regra.

( )A palavra indispensavel (linha 30), quando
flexionada no plural, perde o acento.

( )As palavras idolo e lider (linha 31) sé&o
acentuadas pela mesma regra.

A ordem correta de preenchimento dos
parénteses, de cima para baixo, €:

A)C-E-E.
B)C-C-—E.
C)C-E-C.
D)E-E-E.
E)E-E-C.

QUESTAO 14 — Analise as seguintes alteracoes
feitas em trechos do texto:

I. Deslocamento de por exemplo (linha 06)
para imediatamente apds a forma verbal ha
(linha 06).

II. Deslocamento de em certo sentido (linha 13)
para depois da palavra avaliacao (linha 14).

ll. Substituicdo de As vezes (linha 23) por
Algumas vezes.

Quais dessas propostas provocam alteracao de
sentido, tornando gramaticalmente
INCORRETOS o0s periodos em que se
encontram?

A) Apenas .

B) Apenas Il.
C) Apenas lIl.
D) Apenas | e Il.
E) I Ilelll.

QUESTAO 12 - Todas as palavras abaixo
pertencem a mesma familia de Historia
(linha 14), MENOS:

A) pré-histéria.
B) historiador.
C) historiografia.
D) histologia.

E) historinha.

QUESTAO 15 — Observe as seguintes palavras
retiradas do texto:

1. jui__o (linha 12)

2. fil6__ofo (linha 20)
3. aca_os (linha 21)

4. incapa__ (linha 27)
5. propd__ito (linha 36)

Quais devem ter a lacuna preenchida pela letra
z?

A)led.
B)leb5.
C)2e4.
D)2eb.
E)3eb.

Execucdo: Fundatec
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MATEMATICA

QUESTAO 16 — Pitagoras, o grande matematico
grego, nasceu no ano de 570 a.c. e morreu no
ano de 496 a.c, portanto Pitdgoras viveu

A) 72 anos.
B) 74 anos.
C) 76 anos.
D) 78 anos.
E) 80 anos.

QUESTAO 17 — Marcio ganhou um determinado
valor de seu pai para passar o dia na praia com

: 3
seus amigos e gastou g do valor total para

pagar um passeio de barco. Com um tergco do
que sobrou, Marcio pagou um milho verde e uma
agua de coco para o lanche. Mércio voltou para
casa com R$12,00. Nessas condi¢des, a quantia
gue Marcio recebeu de seu pai foi:

A) R$45,00.
B) R$50,00.
C) R$55,00.
D) R$60,00.
E) R$70,00.

QUESTAO 18 - Dois o6nibus passam pela
mesma parada; o primeiro, de 40 em 40 minutos,
e 0 segundo, de 50 em 50 minutos. Se ambos
passam pela parada as 9h15min da manha, a
gue horas eles passardo juntos novamente pela
parada?

A) 10h.
B) 10h35min.
C) 11h.
D) 12h35min.
E) 13h.

QUESTAO 19 — Sabe-se que, numa escola, para
cada 4 meninas estudam 5 meninos. Se na
escola ha 580 meninos, o nimero total de alunos
gue estudam nessa escola é

A) 980.
B) 1000.
C) 1044.
D) 1100.
E) 1200.

Execucdo: Fundatec )
NIVEL FUNDAMENTAL COMPLETO



Prova_B_V2_7/3/201217:05:35
QUESTAO 20 — Sabe-se que um muro devera
ter 58m de comprimento e que, em oito dias,
foram construidos 16 metros. Supondo-se que 0
trabalho continue a ser feito no mesmo ritmo, em
gquantos dias sera construido o restante do
muro?

A) 14 dias.
B) 15 dias.
C) 17 dias.
D) 21 dias.
E) 29 dias.

QUESTAO 21 — Jodo fez um empréstimo de
R$7.500,00 por cinco meses a uma taxa, de juro
simples, de 2,5% ao més. ApOs 0s cinco meses,
Jodo vai pagar de juros o equivalente a

A) R$93,75.

B) R$937,50.
C) R$1037,50.
D) R$1.937,50.
E) R$2.793,75.

QUESTAO 22 — Comprei duas bermudas e trés
camisetas por R$101,00. Se tivesse comprado
uma bermuda e uma camiseta teria gasto
R$42,00. Nessas condigbes, qual o prego
unitario de cada bermuda?

A) R$12,00.
B) R$17,00.
C) R$19,00.
D) R$21,00.
E) R$25,00.

QUESTAO 23 — Uma empresa, que tem a matriz
em Porto Alegre e filiais em vérias cidades no
interior do Estado, possui ao todo 1.264
funcionarios. Se o0 nimero de funcionarios que
trabalha nas filiais € o triplo do numero de
funciondrios que trabalha na matriz, entdo a
guantidade de funciondrios que trabalha na
matriz equivale a

A) 316.
B) 421.
C) 548.
D) 726.
E) 948.

Execucdo: Fundatec )
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QUESTAO 24 — O campeonato de Formula 1
terminou com o campedao levando 12 pontos de
vantagem sobre o vice-campe&o. Se os dois
juntos, campedo e vice, somaram 196 pontos no
final do campeonato, entdo o campeao ficou com

A) 92 pontos.

B) 104 pontos.
C) 118 pontos.
D) 168 pontos.
E) 184 pontos.

QUESTAO 25 - Luciana tem um terreno
quadrado e pretende comprar um terreno na
forma de um retangulo, ao lado do seu, que
possui 90m? de area. Dessa maneira, Luciana
ficaria com um terreno retangular de 414m? de
area. Nessas condicdes, qual é a medida do lado
do terreno quadrado de Luciana?

A) 10m.
B) 12m.
C) 15m.
D) 18m.
E) 20m.

QUESTAO 26 — Numa cidade, a populagéo ¢ de
55.000 habitantes, em que 18% tém mais de 50
anos. Nessas condicdes, pode-se dizer que a
populacdo da cidade que tem menos de 50 anos
equivale a

A) 45.100 habitantes.
B) 35.000 habitantes.
C) 27.000 habitantes.
D) 18.000 habitantes.
E) 9.900 habitantes.

QUESTAO 27 — A piscina de uma casa tem a
forma de um paralelepipedo retangulo com 10m
de comprimento, 7m de largura e 2,5m de
profundidade. Quantos litros de &gua sao
necessarios para encher totalmente essa
piscina?

A) 117.500 litros.
B) 125.000 litros.
C) 130.000 litros.
D) 150.000 litros.
E) 175.000 litros.

Execucdo: Fundatec )
NIVEL FUNDAMENTAL COMPLETO
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QUESTAO 28 — Com um rolo de papel de
parede, pode-se forrar 3m? de parede. Para
forrar uma parede com 2,4m de comprimento e
2.5m de altura serdo necessarios

A) 3 rolos de papel de parede.
B) 2,5 rolos de papel de parede.
C) 2 rolos de papel de parede.
D) 1,5 rolo de papel de parede.
E) 1 rolo de papel de parede.

QUESTAO 29 — Uma empresa esta promovendo
uma campanha contra o tabagismo. Para tanto,
espalhou o cartaz, que tem a forma de um
quadrado, em todos os seus corredores,
conforme se vé na figura a seguir:

&

N&o & Néo
Fume' f’ \ Fume!

/ FUMAR E \

" PREJUDICIAL
/ A SAUDE!

30cm

L

Observando-se o cartaz, pode-se afirmar que a
area da regido amarela possui

A) 900cm?.
B) 600cm?.
C) 550cm?.
D) 400cm?.
E) 450cm?.

QUESTAO 30 — Na cidade onde Adriano mora,
0s taxis cobram uma quantia fixa de R$4,20 mais
R$0,65 por quildbmetro rodado. Quando Adriano
pega um taxi e faz um percurso de 12km, o valor
pago pela corrida € igual a

A) R$7,80.
B) R$9,20.
C) R$12,00.
D) R$13,80.
E) R$14,00.

Execucdo: Fundatec )
NIVEL FUNDAMENTAL COMPLETO
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LEGISLACAO

A Lei Municipal n2 2.912 de 06.05.2011 e sua
alteracdo posterior através da Lei Municipal
n® 2.983 de 27.12.2011 dispbéem sobre o
Regime Juridico dos Servidores Publicos do
Municipio de Gramado.

Assim, com base nas disposi¢des contidas
nesse regime, responda as questdes de n2 31
a 39.

QUESTAO 31 — O artigo 72 da referida Lei
estabelece os requisitos basicos para o ingresso
no servico publico municipal de Gramado. A
esse respeito, assinale V (verdadeiro) ou F
(falso) para as assertivas que seguem:

( )Ter idade minima de dezoito anos.

( )Estar quite com as obrigac6es com o0 INSS.

( )Ser brasileiro.

( )Gozar de boa saude fisica e mental,
comprovada mediante exame médico.

( )Ter atendido as condicbes prescritas em lei
para o cargo.

A ordem correta de preenchimento dos
parénteses, de cima para baixo, €:

B)F-V-V-F-V.
C)V-V-F—F-V.
D)V-F-V-V-F.
E)F-V-F-V-V.

QUESTAO 33 — O artigo n2 19 da referida Lei
determina que “Ao entrar em exercicio, 0
servidor nomeado para cargo de provimento
efetivo ficara sujeito a estagio probatoério por
periodo de meses, durante o
qual sua aptidado, capacidade e desempenho
serdo objeto de avaliacao...”

Marque a alternativa que completa corretamente
a lacuna do trecho acima:

A) 18 (dezoito)

B) 24 (vinte e quatro)
C) 32 (trinta e dois)

D) 36 (trinta e seis)

E) 48 (quarenta e 0ito)

QUESTAO 34 — O artigo n2 47 da referida Lei
determina que “A jornada de trabalho dos
servidores municipais nao podera ser
superior a horas diarias e a

horas semanais, salvo as
excecoes previstas naquela lei.”

Marque a alternativa que completa correta e
respectivamente as lacunas do trecho acima:

A) 6 (seis) - 30 (trinta)

B) 6 (seis) - 40 (quarenta)

C) 8 (oito) - 40 (quarenta)

D) 8 (oito) - 46 (quarenta e seis)
E) 8 (oito) — 48 (quarenta e oito)

QUESTAO 32 — A investidura em cargo publico,

ressalvados os cargos em comissao declarados

em lei de livre nomeacao e exoneracao, segundo

o referido regime, depende de aprovacédo prévia

em:

A) Processo  Seletivo de entrevista aos
candidatos.

B) Processo de
capacitacao.

C) Selecao por testes psicoldgicos.

D) Concurso publico de provas ou de provas e
titulos.

E) Selecdo com provas de conhecimentos e de
capacidades.

Selecdo com testes de

QUESTAO 35 — Segundo a Lei referida, o
deslocamento do servidor publico de uma éarea
da administracdo publica para outra, gerenciado
pela Secretaria de Administracdo, denomina-se

A) adaptacao.

B) remocéo.

C) remanejamento.
D) transferéncia.
E) substituicéo.

QUESTAO 36 — Segundo a referida Lei, a
retribuicdo paga ao servidor publico municipal
pelo efetivo exercicio do cargo, que corresponde
ao valor basico fixado em lei, denomina-se

A) salario.

B) remuneracéo.

C) salério bésico.

D) remuneracéo basica.
E) vencimento.

Execucdo: Fundatec
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QUESTAO 37 — Quando o servidor tiver de seis
a gquatorze faltas ao servico, apds o periodo de
doze meses como servidor publico municipal,
terd direito a férias na seguinte proporgao:

A) Vinte dias corridos.

B) Vinte e dois dias corridos.
C) Vinte e quatro dias corridos.
D) Vinte e oito dias corridos.
E) Trinta dias corridos.

QUESTAO 38 — Dentre os deveres do servidor
publico previstos na referida Lei, esta:

I. Zelar pela economia do material e
conservacao do patriménio publico.
II. Guardar sigilo sobre os assuntos da
reparticao.
lll. Ser assiduo e pontual ao servico.
IV. Tratar com urbanidade as pessoas.

Quais estao corretas?

A) Apenas I

B) Apenas | e Il
C) Apenas Il e llI.
D) Apenas I, Il e lll.
E)LILIelV.

QUESTAO 39 — Dentre as proibi¢des ao servidor
publico municipal, NAO esta

A) ausentar-se do servico durante o expediente,
sem prévia autorizacdo do chefe imediato.

B) manter conduta compativel com a moral
administrativa.

C) retirar sem prévia anuéncia da autoridade
competente qualquer documento ou objeto da
reparticao.

D) receber propina, comissdo, presente ou
vantagens de qualquer espécie, em razao de
suas atribuicdes.

E) proceder de forma desidiosa no desempenho
das funcoes.

QUESTAO 40 — Segundo a Lei Municipal ne
2.917/2011 alterada pela Lei Municipal ne
2.933/2011, “O valor maximo do Vale-
Transporte ndo excedera a vezes
o valor minimo da passagem de transporte
coletivo praticado no municipio.”

Marque a alternativa que completa corretamente
a lacuna do trecho acima:

A) 100 (cem)

B) 150 (cento e cinquenta)

C) 200 (duzentos)

D) 250 (duzentos e cinquenta)
E) 280 (duzentos e oitenta)

Execucdo: Fundatec
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